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Aan Minister voor APP 

n ota Nota bij beantwoording Kamervragen Kat en Boucke 

(beiden D66) over het artikel "Energieleveranciers laten 

bewoners met betaalproblemen massaal stikken: 

Schuldhulpverleners luiden noodklok” 

Aanleiding 

De leden Kat en Boucke (beiden D66) hebben aan u en de minister van voor 
Klimaat en Energie schriftelijke vragen gesteld op 29 september jl. over het 
artikel ‘Energieleveranciers laten bewoners met betaalproblemen massaal stikken: 

Schuldhulpverleners luiden noodklok’. 

Geadviseerd besluit 
Instemmen met de beantwoording en verzending naar de Tweede Kamer. 

De antwoorden worden gelijktijdig aan de minister voor Klimaat en Energie sle: 

voorgelegd. Verzending zal plaatvinden nadat u beide heeft ingestemd. 

Kernpunten 

De leden uiten zorgen over energieleveranciers die geen 
betalingsregelingen treffen en de problemen die dat oplevert voor de 
financiële situatie van huishoudens en schuldhulpverleningstrajecten. 
In de beantwoording wordt aangegeven dat dit signaal u heeft bereikt. 
Op 26 oktober jl. is de aangepaste regeling afsluitbeleid in werking 
getreden. In deze regeling is een verplichting voor de energieleverancier 
vastgelegd om een extra inspanning te leveren om in contact te treden en 

een redelijke en passende betalingsregeling aan te bieden. De 
verwachting is dat deze aangepaste regeling leidt tot een toename van 
het aantal betalingsregelingen. 
De mogelijkheden die de schuldhulpverlening heeft om 
betalingsregelingen te bevorderen en schuldregelingen te treffen worden 
toegelicht. De schuldhulpverlener kan medewerking aan een 
betalingsregeling bevorderen maar niet afdwingen. Medewerking aan een 
schuldregeling kan met een dwangakkoord (opgelegd door de rechter) wel 
worden afgedwongen. 
Het kabinet is intensief in gesprek met energieleveranciers en de 
energieleveranciers zijn indringend aangesproken op de maatschappelijke 
verantwoordelijkheid die zij zelf ook als zodanig ervaren om redelijke en 
passende betalingsregelingen aan te bieden. 
Een betalingsregeling is geen recht. Een goede betalingsregeling hangt af 
van verschillende factoren zoals de omvang van de schuld, het inkomen 
en het uitgavenpatroon. De minister voor Rechtsbescherming werkt aan 
een wetsvoorstel waarbij de rechter de mogelijkheid krijgt om een 
betalingsregeling op te leggen. 
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De leden vragen tevens naar de uitwerking van het noodfonds. Daarop 
kan in de antwoorden nog niet worden ingegaan. Zoals toegezegd bij het 
Commissiedebat armoede en schulden van 6 oktober jl. ontvangt de 

Tweede Kamer voorafgaand aan de begrotingsbehandeling van het 
ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid nadere informatie. 

e _ Afstemming over de beantwoording heeft plaatsgevonden met het 
Ministerie van EZK, Ministerie van JenV, en de NVVK. 
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